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A kritika jogáról és köte­
lességeiről aka* unk ezen a 
helyen beszélni A városban 
működik egy szin társulat, 
amelynek tagjai, között olyan 
emberek foglalnak helyet, 
akiknek ina már elismeri or­
szágos nevük va- , akik 
esterői-estére megjelennek a 
színen becsül tes törek­
véssel, mű észi ambícióval, 
sok tehetséggel igyekszenek a 
publikumukat szórakoztatni 
és művészet iránti igényét 
kielégíteni. Több egy hónap­
jánál, hogy a szin'ársulat itt 
működik és működésével a 
közönség legnagyobb elisme­
résit vívta ki, amit bizonyít 
azon körű «lény, hogy állan­
dóan támogatja a publikum 
a. társu atot.

És emellett egy különös, 
érthetetlen tűzettél állunk 
szemben : Egyetlen elismerő 
szavat nem talál rés'éré a 
jelenlegi egyetlen napisajtó. 
Nem tu lünk az események 
Mteréb; látni, nem tudjuk 
a rugójit felfedezni ennek a 
határozottan bántó kritikának, 
de nem akarjuk és nem bír­
juk eltűnni a megtámadott 
színészeknek azon á'liását, 
hogy a .'-ajtótámadásnak fele­
kezeti éle van és hogy a 
kritika csak azokkal bánik 
rosszul, akiknek hitvai ása 
nem kedves a színházi refe­
rens előtt. Ezt elhinni nem 
tudjuk, nem is akarjuk. De 
azt a másik verziót sem akar­
juk elhinni, amelyeket bizo­
nyos oldalról rossz nyelvek 
terjesztenek.

Mi itt csak azt akarjuk 
leszögezni, hogy a kritikának 
vannak jogai, de vannak kö­
telességei is. Joga a kritiká­
nak a legszigorúbb bírálatot 
gyakorolni szinielőadások fö- 
lőlt, joga van őszinte véle­
ményt mondani az előadá­
sokról, de nincsen joga a 
színtársulat tagjait egyénileg 
bántani, nincsen joga egy 
elismerten művészi egyénisé­
get (mint Szíklayt) elküldeni 
xikláltónak, elnevezni meg­
hibbant ízlésű rendezőnek.

Kötelessége a szirii kritikus­
nak a színház létét, megél­
hetési lehetőségét elősegíteni.

És nincsen joga a színházi 
referensnek a színházban tör­
téntekről a történtekki I ellenté­
tes állításokat megkocKáziatni.

Az az újságíró, aki nem 
tud objektiv bírálatot gyako- 

! rolni az események fölött,
I az tegye le az újságíró tollat.

Baja és az uj 
választóherüSetek

Nyílt, vagy titkos szavazás.
A főváron lapok mostanában 

sokat foglalkoznak a választóké­
rt» eteti uj beosztásával. A bel­
ügyminiszter kidolgozta az uj 
válasxiókerü.eekről szóló törvény- 
javaslatot, amely szí rnt az or­
szágban 25 választókéi ölet meg­
szűnik, A megszűnő 25 kerC’et- 
ből keltű esik a fiivá osra és 23 
3 vidéki I örvény hatóságokra.

Az Kj választ'jogi törvény sze­
rint Baja, Siékesfihérvár, Sopron 
és Komárom városok reegietinnek 
tükosan szavazó kerti e-ek lenni. 
ki elaű felzúdulásra, h gy ezek 
a városok elvesztik tilkt s szava­
zati jogukat, az a megnyugtató 
h radás érkezeit, h gy a törvénybe 
csúszott h bát korrigálni fogják 
olyan mód n, hogy B.ja, Székes- 
fehérvár és S.pron városokhoz 
hozzácsatolnak néhány környék­
beli községet és Így ezek a váro­
sok a hozzájuk csatolt községek­
kel kettős, lajstromoz kerületet 
képeznének. Már azt is tudni vél­
ték, hogy Bajihoz fog tartozni 
Vashuton hívül Szeretnie, Szent- 
istván és Bátmonostcr.

Az uj kerületi broszlás azon­
ban — amint fővárosi tudósítónk 
jelenti — kizárja ezt a korrektú­
rát, mert hiszen nemcsak h így 
nem szaporítják a kerületek szá­
mát, hanem inkább csökkentik, 
Sió sincs arról, hogy Baji kettős 
lajstromé» kerületié alakuljon át. 
Baja, Székesfc hírvár, Komárom 
és Sopron úgy fog szavazni, mint 
a falusi kerületek ; Nyíltan. Mert 
hiszen ja kormánynak amúgy is 
az az intenciója, hogy a titkosan 
szavazó kerületek számát lehető­
leg a minimálisra apassza. Baja 
tovább is együtt marad Vaskutlal, 
de 16bb községei nem kap.

Megindul a Bajai 
Hengermalom.

Túl van mór a veszélyen a 
Viktorla-koncern.

A Viktorig malomkcnctrn fi gyei 
kezdenek tisztázódni ét. az ügyek 
a rendes ír,ede be, normális kerék­
vágásba terelődni. A malom kon­
cára v.dcld ma-mai mintegy f í! év 
óta nem dolgoznak, ami fel be­
csit h telim anyagi kárt jelent a 
rnamu-h vállalüinak.

Mint azonban úgy áll a dolog, 
h 'gy a Molinum valahogyan mégis 
cs k rendezni fogja a koncerri 
zi ált ügyeit. Jó helyről szerzett 
információnk szerint a koncern 
vidéki városokban lévő malmait 
kü ónválasztják a Mvárosi Vikloria- 

i malnmtizemektöl s igy létre fog- 
i jók h .zni a Duna-Tiszaközi ma- 
I lomtrösztőt, ameiv állni fvg a 
j brjd, szegedi, h-.lasi, ceglédi, 
j szolnoki és szentesi malmokból, 
j ögy értesülünk, hogy a - V ktorii- 

koncarnhez tartozó Bajai Henger- 
! malom — egyike a legnagyobb 

őr ö kapteitásu vidéki malmoknak 
— a Molinumtől 12 milliárd ko- 

I róna furg'tökét fog kapni, hogy 
1 ismét megindíthassa és fentart- 

hassa üzemét. Hír szer n‘ a leg- 
: közelebbi időben a B>jai Hebgcr- 
i malom megint felveszi a munkát 
1 és habár csendesebb ütemben is,
I mint eddig, — de állandóan do;«
; gozni fog.

A szanálás azonban itt is erősen 
! éreztetni fogja határát, mert a 
: tisztviselők egy jó részét — ak:k 

jelenleg is már felmondás ata l 
I állanak, — elbocsátják a vállalat 
1 kötelékéből.

Ismét veszedel­
mesen árad a 

Duna.
A nagy víznek, amire egy em­

beröltő óta nem volt még egyszer 
példa, — innen-onnan vége van : 
a hatalmas víztömegek, amik ten­
gerré duzzasztották a Dunát, — 
lefolytak a a gáttépő, fékez kelet­
ien Duna ma már ismét az a 
nyárspolgárias valami, ami azelőtt 
volt. A ha óállomáson, ahová két 
héttel ezelőtt csak deszkabürükön, 
széles tölgypallókon lehetett be­
hatolni, mert hisz a viz már a 
hajóállomás mögé keidéit beszi­
várogni, — ma már nem látni 
semmit: a rakoncátlan Duna féke­
vesztett árja viaszai onpolygott a 
medrébe.

Szerteszét ugyan amerre csak

elszaladhat az emberi szem a 
horizonton, mindé- f é c vizet 
látni A Dunákét prrlja közt olyan 
magasan áll a viz, hogy meg­
közelíti a partszéleket. Ez csak 
azt mulatja, h 'gy bármi'y gyors 
a magyar folyam sutira, — még 
mind g nem tudott lefolyni a ten­
gerbe a h hitetlen tömegű viz, 
amciy pedig most újból áradás­
ban van az Ion és a Vág áradása 
miatt, amelyek nagyon mrgd'gad­
tak a gyakori nagy esőzésektől. 
E két nagy mellékfoly' árrdása a 
Dunán újabb egy méteres áradást, 
illetve vizállásemelkedést fog elő­
idézni. Az újabb áradás ku'miná- 
ciíj-3 ma szombaton, augusztus 
7-én következett be Budapesten, 
Baján pedig hétfőn fog kulminálni 
6 méter 20 cm. körül.

A Duna hosszantartó áradása 
után Bajánál a Duna legalacso­
nyabb vízállása 513 crn. volt.

A Duna áradása az idén ren­
geteg kárt okozott, amihez még 
csak ezután következik be az 
egészségügyi kár, mert az ala­
csonyabban fekvő részeken min­
denfelé visszamarad a viz, ami 
csak úgy fog eltűnni zsiliprcnd- 
szeiö csatornák hiányában, ha a 
jó Isten napfényének melege el­
párologtatja, ami viszont azt je­
lenti, hogy ezeken a pocsoiyás 
részeken nagyon egészségtelen 
lesz a levegő a mocsaras kigő­
zölgéstől.

A kis és nagy Pandur-szipelen, 
a Posvanyosoan, a Kiscuda előtti 
tik mezőn, a hajóállomásra vezető 
mindkét ut mindkét mentén ren­
geteg viz gyülemlett össze, ami 
forró napsütés esetén is csak 
hosszú hónapok múlva fog elpá­
rologni. Ehhez veendő az a kár, 
amit az áradás Baja határában 
okozott a vetések elöntésével és 
avval, hogy egy csomó ház került 
viz alá.

A nagyobb veszélyen — úgy 
látszik — már túl vagyunk, mert 
nagyobb áradástól ma már nem 
kell tartani. A nagy árvízveszély­
ből ma már csak a Duna kon­
junktúrája maradi vissza a gaz­
dasági összeomlásban vergődő 
exisztenciák : az élet hajótöröttjei, 
az öngyilkosok számára, akik 
érthetetlen módon mind a Dunát 
favorizálják.
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Egy volt bajai fiskális karrlérjének
vége.

Feljelentői elől a Llpótmezőre menekült dr. Fontányi 
József ügyvéd, mégis letartóztatták csalás és sik­

kasztás miatt.
A budapesti (»kapitányságon 

kedden délben letartóztatták dr. 
Fontányi József főráro-.l Bgyvé­
det, akinek a Rotlenbiller ucca 
15 számú házban vsn az ügyvédi 
irodája. Ez a ielartózta-á« az egri 
törvényszék vizsgáló bitójának 
•if galó pirancsi alapján történt.

Dr. Fontányi József neve nem 
ismeretlen Bajás. 12 — 14 évvel 
ezelőtt ü»yvédjeíöilöskCdött d-. 
Vaitínlin Emil ügyvédnél, majd mi­
kor megszerezte az ügyvédi diplo­
mát, SzabadKán nyitott irodát, 
ahrl fényesen ment a fiatal, szim­
patikus ügyvédnek: sok kitense 
vo.t, rengeteg pénzt keresett és 
igy érthető, hogy minden nap 
pezsgés dáridókat rendezett.

Egyébként dr. Fontányi Bács- 
topoiyárói való, ahol a szülei dús-

termei» szövetkezetét akart alapí­
tani és erre pénzt kért az egri 
bortermelőktől, akik több száz 
milliót bocsátottak is a jóhitti 
ügyvéd rendelkezésére, lugy meg­
alapítsa a szövetkezetei, amely­
nek célja az leit volna, hogy kül­
földre szállítsa H az egn bort.

A szövetkezet megalapítása kö­
rül azonban nihízségek támad­
tak, erre a pénzt adó szölőluiaj- 
d mosok vissza ke-dték követelni 
dr. Fonylányitól a befizetett össze­
get. Az ügyvéd, hogy kilábaljoa 
az egyrű jobban fenyegető bajból, 
uj módját eszelte ki a pénzszer­
zésnek. Alkalmazottakat vett fel 
a létesilecdö szövetkezeihez : az 
alkalmazottaktól pedig 10—20 
millió korona óvadékokat kért. 
Mikor az igy alkalmazottak is

gazdag fö dbirtokosok. Az elő- j látták, hogy a szövetkezetből nem 
kelő csalidból való fiatal fiskális j lesz semmi, szintén vissza kö- 

szerb megszállással i vetették kauciójukat, sőt közülükkarriérje a 
befejeződött, mert a megszállás 
elől Budapestre menekült s olt 
nyitott irodát, ahonnan Baja vá­
rosának 1921 ben, a szerb meg­
szállás ától való felszabadulása 
után leköltözött Bajára s itt tár­
sit t egykori principálisával, dr. 
Valentin Emil ügyvéddel, aki 
négy évvel ezelőtt likvidálta iro­
dáját. Mintegy fél évig tartóz­
kodott Baján dr. Fontányi s ala­
posan kivette részét a bajai éjjeli 
éleiből. Utána hirtelen viszaköl- 
tözöu a fővárosba, ahol mulatozó 
életmódját tovább folytatta. A 
töméntelen bor, sör, pálinka s elfo­
gyasztott egyéb szeszesital miatt 
dciérium (rémest kapott s két ii- 
ben be is került a L/pótmezőre, 
mint ön és közveszélyes őrült. 
Üldözési mániája volt ekkor s 
miHdenr.it leiövésse! fenyegetett. 
AlipótmezM tébolydában azonban 
kigyógyitotiák az iszákosiág- 
bói s évekig nemcsak h)gy 
nem ivott, de fizikai rosszullétet 
érzett, ha szeszes italt látott: 
inni azonban egyáltalán nem tudott.

Ekkor tevékeny jogászi és köz- 
gazdasági munkát fejtett ki. Klien­
túrája főleg a vidékről került ki, 
főként az egri bortermelők peres 
ügyeit intézte. As utóbbi évek 
borkrachja idézte elő a szinpatikus, 
végtelenül intelligens a igen kép­
zett fiatal fiakálie bukását is, mert 
dr. Fontányi — ugy létezik — 
nagyobb borangazsmaaokba bo­
csátkozott és ezekre igen sokat 
ráfizetett és amilyen pechje volt, 
— most, amikor az osztrák ke­
reskedelmi szerződés mist némi 
borkonjektnra van s regreszál- 
hatta volaa magát, — most esett 
meg vele ■ mzlheur, hegy letar­
tóztatták.

A read Sri nyomozás megálla­
pította, begy dr. Fontányi hirde­
téseket tett közzé az egri lapok­
ban. A h rd «lések szerint bor­

kettő sikkasztás címén még fel­
jelentést is tett a főkapitányságon 
dr. Fontányi ellen.

Ugyanekkor egyszere többen 
is tettek feljelentés! Fontár yi ellen 
sikkasztás, csalás magánrfeirat- 
hamisitás circéa. Fontányi ekkor 
merész lépésre határozta el ma­
gát : jelentkezett a lipótmezei el- 
megyógyintézeiben és falvétette 
magst, mint elmebajos, mint 
olyan, aki már ott volt ápolább n- 
A Lipótmeiő orvosainak azonban 
feltűnt, hogy Fontányi minden 
áron olyan bizenyitványt akart 
szerezni, amely azt igazolja, hogy 
ó nem beszámítható. Az orvosok 
azonban megállapították, hogy 
az ügyvéd teljesen épeszű, de 
mivel viselkedését gyanúsnak 
találták, értesítették a budapesti 
főkapitányságot ugyanakkor ami­
kor F^nlányit elbocsátották 
Lipótmezőről, m nt épelméjű, 
egészséges embert, 

j A főkap tányságról detektívet 
i küldtek ki Fontányi Rotten- 
1 biller utca 15. sz. alatti lakására. 

A detektív a kapuban találkozott 
az ügyvéddel, aki kézitáskával a 
kezében éppen a Lipótmezőről 
tért haza.

— Miér kell engem előáliitani a 
rendőrségre? — kérdezte Fon­
tányi a detektívet — hiszen én 
bolond vagyok.

— Ha nem épeszű — felelte a 
detektív, — majd megvizsgálja a 
rendőrorvos, de most mégis be 
kell kísérnem a főkapitányságra.

A főkapitányságon azután jegy­
zőkönyvet veitek fel dr. Fontányi 
kihallgatásáról, majd átkisérték az 
ügyészség fogházcba, ahonnan 
most Egerbe szállították, mert elő­
ször ott vonják felelőségre az 
ottani feljelentések ügyében, csak 
szatén fogják számonkérni tőle 
azaz »lseit dolgiit, amikért a 
budapesti főkapitányságon tettek 
ellene feljelentést.

Szunyogvész
Baján.

Szunyogfethök a város lelet».
Amint a nagy dunai árvíz szűnő- 

féiben volt és a Duna vize vissza­
tért medrébe, a Sugovica vize is 
leapadt, ami azt jelenteje viszont, 
hogy a viz apadásával uj é'etre 
kelt Baján a azunyogvesztdelera. 
A szunyogvész tulajdonképen csak 
azért veszedelmes, mert a Posvá- 
nyos felöl Bajira tóduló mocsári 
szúnyogok tömeges megjelené­
sükkel nagy veszélyt hoznak a 
városrp, mivel csípéseikkel malá­
riát okozhatnak.

A napokban történt, hogy a 
vasúti állomás felett oly hatalmas 
szunyogfe hő rajzott, hogy 8$ 
távolról esőt hozó felhőnek lát­
szott és szinte elhomályosította a 
napot. A szunyogfelhő a Posvá- 
nyos felől húzódott be a városba. 
De ezenkívül is a város nem egy 
helyén látható alkonyat előtt, 
mielőtt a nap végleg lenyugszik a 
látóhatáron, amint kisebb nagyobb 
szunyograjok sörnek- forrnak a 
levegőben és csípéseikkel hozzák, 
terjesztik a maláriát a város la­
kossága körében.

A városnak va'ahogyan ugy kel­
lene védekeznie a Poaványos szu­
ny ogvesi edel me ellen, hogy petró­
leummal le kellene önteni a váz 
szélét és azt felgyújtani, azonkívül 
a lakosságot kioktatni a szunyog- 
csipés elleni védekezésre.

Elgázolta a vonat
Egy elmebeteg börzéimé* 

belőle.

Vérfagyasztóén borzalmas sze­
rencsétlenség történt a közeli na­
pokban a bajt—bácsalmási vasúti 
vonalnak Bajai szőlők szakaszán.

Mikus Sándor bajai családi 
ápolt elmebeteg az esti órákban 
valahogyan kikerült hazulról és 
elkószált a vasúti sínek felé. Kó­
bor isában eljutott a »Bajai sző­
lők* megállóhelyig, ahol a sínek 
közölt járkált. Az éj sötétjében 
senki sem velle észre, hogy a 
szerencséden ember veszedelmes 
helyen jár. Közben berobogett a 
vonat ét Mikus Sándort elgázolta. 
A vonat mintegy háromszáz mé­
ternyi távolságig magával hurcolta 
Mikust, akinek a testét természe­
tesen rémes módon összezúzta, 
azonban csodálatos módon nem 
vágta el. Ellenben a rajta volt 
rnhát teljesen letépte Miknsról.

A szerencsétlen ember hullája 
még ott maradt a síneken és csak 
a követkézé vonat mozdonyveze­
tője vette észre, kogy ■ síneken 
egy holttest fekszik.

A rendőrség megejlette a sze­
rencsétlenség dolgáéban a nyomo­
zást és megállapította, hegy a 
syerenciétlen ember a véletlennek 
efett áldozatául.

!”si
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Egry Berta.
A hires primadonnákról, 5 hi­

res slárokrél szoktak a lapok 
hosszú, hssábos ódákat zengeni. 
Mi cü rDnk ettől a szobástól és 
beszéltünk egy kicsit a társu­
latnak egy csendes, szerény tag­
járól, Egry Bertéró , erről az izig- 
vér.g müvésziélekről. Egry Béna 
talán az ország legjobb legkivá­
lóbb komikájt. Művésze az em­
beri jókedv előidézésének, meg- 
kacagtatásnak. Sohasem dol­
gozik brutá is eszközökkel, schs- 
sem ad gro.esik figurái, mindig 
embert ábrázol. Minden alakja 
más és más. Főérdeme, hogy 
mindenkor megérti a szerző in­
tencióit és annak eilenéie, hogy 
a szerepbe beleviszi a maga 
egyéniségét is, mégis a szerző 
alakját hozza elénk. Reméljük, 
a jövő szezonban még sok ked­
ves és élvezetes estéi fog nyúj­
tani Baja hálás publikumának.

— Féláru lesz az uta­
zás a mohácsi emlék­
ünnepre. Az augusztus 20-tól 
kezdődő mohácsi emlékünnepre 
való utazáshoz a keresktdeími 
minisztérium féláru jegyek váltá­
sára jogos.lő igazolványokat adott 
melyek érvénye súg. 19 tői szrpi. 
15-ig lerjed és 4 napi ott tartóz­
kodási érvénnyel bír.

— A jégeső tönkretette 
Dáldlalmácla sxölőterrná- 
s*l. Spaíatóból jelentik: Dél- 
dalmáciában, különösen Herceg- 
novi környékén szombaton éjjel 
újabb v.har pusziit®!!. TöbbOiAn 
keresztül jég esett, ami Hercsg- 
öoví környékén teljesen tőimre 
tette a szőlőtermést. Sip it kör­
nyékén szintén pusztító v.bír 
dühöngött, amely ezen a vidítja 
is nagy karokat okozott a szőlő­
ben. A villámcsapás három gye­
reket megölt.

— Házat vett a heteg- 
sególyzö. A bajai kerületi 
munkásbiztositó pénztár megvette 
székház céljaira a Mátyás király­
téren levő Krausz Jakab féle föld­
szintes házat 430 millió korona 
vételi árban. A pénztár a házat 
ezévi október hóban fogja átvenni.

— TIzennágymlIHÓ la­
kosa van Csehszlovákiá­
nak. Prágából jelentik: A sta­
tisztikai hivatal becslése ezerint 
Csehszlovákiában 14 naljió 244 
ezer lőlek lakik, ami az 1921-iki 
népszámlálással szemben 613 ezer 
többletei jelent.

— Eredeti bemutat* Ba­
lén, Piriéből hazaérkezett mun­
katársunk Lóránt László uj darabot 
fejezett be Hzlmay Vilmos társasá­
gában . A szerelem győz* dmoei. 
Az aj darabot, amely társságai 
sulira, a jövő héten mutatja be 
Aaezonyi László s|intárs»l»ta H<l- 
may Vilwozial, Pataky Miklóssal, 
Partos K árival a flszerepekbsa«
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A le8Íu:ányosabb árban készít minden nagyságban"

csoda-plissé hói és gouvrét
e^ies garancia mellett m m Varrónőknek kedvezmény.

^tehner Zstgmondné Vörö.aarthy u. 1. (Grauaug-ház)
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MOZT.
Bérkocsis telefon 

állomás 175 A bajai bér- 
kocsisük egy hiányt pjtíó intéz­
kedést teltek, amikor a főtéren 
lévő ál másukat lek fonnál sze­
relték fel. A közönségnek ez az 
intézkedés kimondhatatlanul nagy 
szolgálatot tesz és nagy kényel­
mére van, mert bármilyen nagy 
távolságról gyorsan megkapható 
a szükséges fiaker. A bérkocsisok 
telefonszáma 175.

— A vidéki városokban 
fcösöit marad a lakásfor- 
fiflíom A népjóléti miniszter a 
vidéki lakások felszabadulásával 
meggyőződött arról, hogy még 
nem érkezett el a szabadforgalom 
ideje, mer! a legtöbb helyen a 
háztulajdonosok az mnybértken 
is túlmenő kövefeléssvkkel éltek. 
A rengeteg panaszt a minmteri 
biztosok kivizsgálták és megálla­
pították, hogy a háztulajdonosok 
kövele éxei nemcsak túlzottak, ha­
liam jórészt le jesiih itetienek is. 
Tagnap a népjóléti nnniszté- 
riumb-n lanácskozás volt ez ügy­
ben és a miniszter az összegyűj­
tött addokbál arra az elhatáro­
zásra jutott, hogy több vidéki vá- ! 
rosban vissza állítja a kötött for- : 
galmat, elsősorban Budapest kör- ; 
nyékén.

— Nagy fllmművésxl ese- 1 
mény az Urániában. Egy j 
rendkívüli értékes előadásra ké- | 
szül ae Uránia szerdán és eső- j 
törtökön. Robert Land egy kitűnő 
geího filmjét „A kitagadott* cim- 
*el mulatja be, melynek értékét 
emeli Beregi Oszkár kitűnő alakí­
tása. A filmet a m. kir. Operaház 
kórusa kisári, ami feledhetetlen 
mű élvezetei biztosit a nézőközön­
ségnek. — Az előadások mindkét 
nap d. u. 6, este fái 9 órsl-or 
kezdődnek. Jó idő esetén az isti 
előadás a kertben tartatik meg.

— Két asszony egy f ár­
uért Nagy ribillió volt a héten 
a Madách Imre uceában. Az 
utcán ösazekerü I kél asszony, 
akik előbb csendesen besaé'gettek, 
majd heves szóváltásba elegyed­
tek. A két asszony azon veszett 
össze, hogy mlndaketten egy fér­
fit szeretnek és a férfit mindenik 
asszony a magáénak vindikálta.
Az egyik asszony azt hsngentatla, 
hogy 6 mir három éve él a fér­
fival közös háztartásban, a másik 
viszont azt erőaitgelte, hogy 
amazt megutálta, át szerette és 
azért most vele állt össze. A 
szóváltásból verekedés tett, egy­
mást alaposan megtépázták, köz­
éé« odajött szivük bálványa, az 
imádott férfi, aki a, verekedőket 
szilvilmtetti. A ksrctérea ott 
■aradi egy törött emny*, agy 
tépett reikQl éti egy csórni 
tiesiipilt asszonyt hajpemici.

— Kirabolták a petrovo 
széléi kathollkus templo
mot. Pütrovoszlúróí jelentik: A 
petrovoszelői rendőrséget vasár­
nap reggel arról értesítették, hogy 
szombaton ismeretlen tellesek ki­
raboltassa római ka'holiktis temp­
lomot. A rendőrség megállapította, 
hogy a rablók elvitték a templom 
negyvenezer dir,ár értékű kegy­
szereit. Ezzel egyidöben jelentést 
kapott a rendőrség, hogy betörők 
járlak a plébánián is, ahonnan 
egy kissebb werlheim-szekrényt 
vitték el magukkal. A nyomozás 
során a pénzszekrényt megtalálták 
a Tisza partján. A szekrény mel­
lett egy balta is hevert, amivel 
feltörték a szekrény ajtaját és a 
pé ízt kivették.

Jugoszláviába sző 
kőit egy fegyenc a nlk- 
Sál bárgazdaságból Érde­
ke* s/.öKési esetről leitek j'leütést 
u<a délelőtt. Gyulai Ferenc 4 évi 
fogh UbBntetéare ítélt fegyencet 
a szekszárdi ügyészség a nikiai 
úilamí bérgazgaaágba kü dö'te ki 
uezőgazd-is.igi munkára. Gyulai 
heran« munka közben egy észre- 
i'áiien pillanatban megszökött és 
Báli községoe vette inját. A szö­
kött fegycncet a fcghixőrök üldö­
zőbe vették, de az égé rutai nyert 
és Biri köcsögben Major Fercne 
gazdának hDászcsónafeját birto­
kába vette es azzal a Dunán Ju­
goszlávia felé vette útját. A pécsi 
is r. flg>'éízí,ég «sosí érintkezésbe 
i'pett a jugoszláv hatóságokkal 
Gyulai Ferenc szövött fegyenc el- 
f j;at,i-a érdekében.

Kőolajkereskedelmi R -r. Budapest 
WOLFNER GYULA és TÁRSA BUDAPEST

Kerületi képviselete BAJÁN

ACZÉL ÁRMIN
cégnél, ahol eredeti gyári árban kapható gép- 
hajtószíj minden méretben, továbbá benzin, 

petroleum, gázolaj és gépolaj.
REX autó olaj LUX petroleum.

Színház.
összefoglaló kritika.

Különleges fce/yzetflnk, amely 
egyidőre hallgatásra parancsolt 
bennünket, lehetetlenné tette, 
hogy a színtársulatról, annak mű­
ködéséről nzp-nap után híradás­
sal legyünk, hogy az egyes da­
rabokról véleményt hallathassunk.

Ez a különleges helyzet az, 
amely lehetővé teszi, hogy a kö­
zönség és a sajtó a színház kér­
désben egymással szembe kerül­
jenek. Még soha sem törlént meg, 
hogy ennyire eltérjenek egymás­
tól a közönség és a sajtó útjai, I 
mint éppen ebben a kérdésben.

Asszonyt színtársulata julius 
hó 3-4n kezdte meg bajai műkö­
dését. Ai első előadás zsúfolt 
ház előtt, teljes erkölcsi siker 
■ellett zajlott le.

A következő napok gyönge 
I anyagi eredményt hoztak. Félő 
I volt, hegy egy nagyon rossz 

színi szezon alakul ki. A Bajai 
Újság az siló előadásról elisme­
résiéi referált, azonban a követ­
kező előadásokról már elitéióleg 
nyilatkozott. Nap-nap után olyan 
hingen irt a társulat mSködésárél, 
hagy még egy utolsó ripses tár­

sulatról sem letv.lne jólétekkel 
ilyen brutális hang; n beszélni. 
És ezekre a támadásokra különös 
választ adott a légii ív dőltebb kri­
tikus, a publikum. A nxinfámilat­
nak egyszerre jó1, nagyon jól kez­
dett menni. Fö dszirt, páholykar- 
zat a hát legtöbb napján meg­
telt és a közönség tüntető, mély 
szeretettel üdvözölte az állandó 
támadásban részesüli színészeket. 
A közönség visszautasította a ha­
talmával visszaélő sajtó brutális 
támadásait. Az a véleményünk, 
hogy a színi szezon ksvésbbá si­
került volna, ha a publikum nem 
látta volna szükségesnek megvé­
deni a méltatlanul megtámadott 
színészeket. Közben pedig a vá­
ros közönsége beszokott a szín­
házba és most már lelki szüksé­
gévé vált a színházba járás.

A színtársulatról magáról a 
legnagyobb elismeréssel kell meg­
emlékeznünk. Patkós Irma, Ko- 
ronkay Rózsi, Egri Berta. Mar­
cink« Vica, Harcos íré* és külö­
nösen Pártos Klára, valamiét Rá­
zta Bözsi, Pataky, Járay, Siltiay, 
Aasaonyi, Rónay, Halmay mind 
megannyi«« dicséretére szolgálná­
nak akármelyik fóvárosi szintére«- 
latsak.

Aítgimim 7 én. szombston d a. 
_____ 6, féi 9 órakor.

A nyári szezon 2 szenzációs filmje 
egy mü sorban.

A moreímarírel 
táncosnő

Pírisi filmrepény 8 felv. Fősz.:
Barber* La Marr és Lewis Sie*«

Ezt követi:
Lon Chaney *s Herma Shearer

tüneményes Há litásu filmje
A Sing-SIng fegyhár

rabja.
Egy különös ember különös tör­

ténete 7 felvonásban.
L‘>n Chinty; A Notredamí 1o- 
ronyör és Operrház fan-on ja ki­
váló fószeiep őjének legnagyobb- 
stabásM aj filmje feltétlenül nagy 

sikerre számíthat.
1 —-------------- ------------------------------------
! Augusztus 8-án, vasárnap d. u.
I___fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Az amerikai Fcx-filmgyár kiváló 
filmjei.

A sátán völgye.
Vadnyugati történet 7 feiv. Fász:

TOM MIX.
Ezt megelőzi:

Ut a paradicsomba
Szenzációs vígjáték 7 felv, Fősz; 
Reimone Griffith és Betty Compson 

Hlradb.

A színpad kiállítása a legfé­
nyesebb. Olyan sainpsd, elyse 
diszleiezés, amilyen soha még 
nem gyönyörködtette a bajai 
publikumot. Minden előadáson 
teljes illúziót keit a színpad.

Természetesen vannak kifogá­
saink is. Így például -telteng « 
könnyű vá.faju operett, a komoly 
színpadi irodalom termékeivel 
alig ismerketihetik meg a közön­
ség. Az egész szezonban Herceg 
Ferenc .Hid*-ján kívül egyed«« 
komoly dráma nem került síimé. 
Ezen kifogásunkra az a válasz, 
kogy a szintírsutát kénytelen « 
közönség ízléséhez slkalmaekeéaL 
Nincs«« annyi anyagi ereje, hogy 
a publikumot ránevclje « komoly, 
irodalmi műfajra.

Mér most, hogy a sajté aáilaadé 
támadásaira vissza térj Bak, meg­
értjük a színtársulatnak azt es 
érzékenységét, amely megeyilvá- 
nult, amikor egy elismert mflvéea- 
emberról, egy törekvő rendesőréfi 
«st Írják, hogy .megto hbaetisfésB 
rendesé, menjen paiopf kua .fcj- 
kiálténak, hentes legénynek.- b 
•érté, ez kiélő. De erre a lám«-
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áásra megadta az elégtételt a 
legilletékassebb fórom : a színház 
í#zö:i»áge. Nem volt tehát helyes, 
,V'gy kiáltanak a színpadra és 
vitába bocsátkoztak rosszakarata 
kritikával, A közönség a társu­
latot meleg Rzeretetébe fogadta. 
Ez a legnagyobb elégtétel.

Végit! xnégcsnh snayit, hogy 3 
távozó színtársulattól a mielőbbi 
szives viszontlátás reményébe» 
búcsúzik a város közönsége.

F. K.
Császár ás itomádiás

Tegnap kerti t nálunk bemutatóra 
dr. Heresy Sándor irodalmi szín­
játék», mely a budapesti Nemzeti 
Színháznak állandó műiordarsbja. 
A gyönyörű darab, a pompás 
eladás " és a kitáró sze*eplők 
előre biziositották a zsúfolt házat. 
A két ciiBszerepló Paiaky a kiváló 
hósszerefmes, valamint a jó Z >m- 
bory. Ríjiuk kívül igen szép fel­

adatot oldott raeg Párti s Klári, 
Vass Irma, Halmay, Pat aié* us és 
Erdélyi.

Diadalmas asszony Hal-
may Vi mos jutaloinjáiéiw.. Caaj- 
kovszky világhírű operß"j<» lesz 
Hairaay Vilmosnak a sziitiáraulat 
kittlnó komikusának jula.Vnisstéje 
szombaton este. A gyöny-’i ü ope­
rett és n kitűnő Hal.nay kétséget 
kizárólag telt házat h g vonzani.

Vasárnap délután olcsó 
helyárn kal Zetkoviiz sláger ope­
rettje C lókos assz^nv a bemutató 
pompás szerep éivel kerül színre. 
Nagy f*)'hall verseny lesz vasárnap 
d. u. a CsXfcos asszony operettben.

Mágnás Miska keríti színre 
írnám p este a kittinő Sziklai 
Jenövet > címszerepben. A többi fő­
szerepeket Koronkey Rózsi p ima- 
donna, Marcinka V,ci, Egri Berta, 
járay S.tidor, a nsgysze.fi énekes 
bonvivent, Rónai, Pattantyús és 
Erdélyt játszók.

Jönnek a „Svihákok” 55 |

OLCSÓ,, SZERELEM
lakásában, üzletében vagy műhelyében a villanyt.

ICérien diimerstes költségvetést
ACZÉL ÁRMIN

hat. eng, villanyszerelést vá’-lalata
Tffitefon 133. (Tóth Kálmán szoborral s (cmben.)

■ Baja,
Telefon 133.

WfMMYrW.W5tt»BH

Furcsa história.
A homok váradi Köre na-szálloda 

második emeletének egyik ablaka 
reggeli 8 órakor hirtelen kiess- 
pócSod ét azon egy emberi tej 
bukkant ki. Az idegen csodálkozó 
arccal nézett szét az uceán. A 
szállodával szemben üzletek son - 
koztak egymás mellé. Egy esti- 
ityóg bolt, aztán egy porcdlá- 
®os bot», egy divatáru keres!, e- 
dbt. k-i idegen nézte az ucca 
forgatagát,, bámult, minllia nem 
ismerné ki magát, «in ba mißdiz, 
áruit lát, előtte ismeretlen és ért- 
iMtellen volna. Az üzletekből jöt- 
tek-mentek az emberek. A borbély 
üzletéből kijött az uccá/a egy 
fcoeb&ytegény és csodálkozó aic- 
ti) nézett fel z nyitott ablak felé, 
víssxHSífthrt! a bobba, utána izga­
tott emberek jöttek a boltból H 
mindannyian az ablakra néztek, 
valami) izgatottan tárgyaltak.

Néhány pt'C elteltével csopor­
tosulás keletkezett aa uccán, min­
denki ki idegent nézte fenn & 
második emeleti ablakban.

Közben jött egy rerrdőr, szirt­
ién felnézett a syitott ablakba, 
aztán megindult a szálloda kapuja
fiflií fz.

Az idege a becsukta az ablakot, 
gyors«» felöltözött, aztán az ajtó 
:f$lé indult. Az ajó zárva volt. 
Elkezdett dörömbölni. A döröm­
böl é, re figyelmes lett a ez»ba- 
isezorty, kereste, hol verik fii s 
sxáNöií) csendjét. Arcakor a 46-os 
szoba elé ért és meglud»s állapí­
tani, ieogy a különös zaj ortnare 
jón, rématlcH futott » szoba- 
fősökhöz.

— Főnök or kérem, n negy- 
venúitosban van valaki. Cüi, rer, 
ragja ss ajtót, jéius-Máriam, ne 
lagyj el.

Ne bemé jen bolondokat — 
ripekodott a rémült asszonyra a 
ssotroflentik — net» le'tet abban

a szobiban senki, csak a kísér­
tet, h s>en három észterül- ja nem 
nyitót ux hl azt az elátkozott 
szobát.

— Éopen ez az. Kísérte) van 
a szobában.

Közben jöttek a szomszédok, 
jött a rendőr, *zok is jelentették, 
it így a nc'^venhatos ablakán 
valaki kinéz az uccáré.

Dernrdt is dálltozás. Ennek a 
rémületnek zz a magyarázta, 
hogy három e-iztendővei ezelőtt a 
negyvt rrhsii;» szobában öngyilkos i 
let’ egy álul «zó vendég, Ekkor az : 
a bír terjed?, cl, hipy a Korosa- 
száilcti-xbaR, a negyvenhatosban j 
kísértei jár a ez késztette az ; 
utazót 7\i öngyilkosságra. Azóta a 
szobát lezárják, soha senkinek 
sem aduk benne szállást és azóta 
serami baj Bem törteid a siáhu- 
d-ábtfl.

Er rémítette meg a szoba­
asszonyt, a szobafónököi és a 
szoff.atédokat.

A negyvenhstos ajtaján tovább 
dlöraiibölt valaki.

A szobafónök, » szoba­
asszony és a rendőr végre e ha­
tározó lépést tettek. Fogvacogva 
felnyitották a negyvenhstos ajtaját.

Ei^y idegen ember állt előttük.
— Kicsoda maga, h igyon ke­

rül ide ? Kérdezte a rendőr.
— Ez az, ezt kérdem én is. 

M -ndják, hol vagyok, h gyan 
kerültem ebbe a szobába, mnyen 
városban vagyok, kicsodák maguk?

Az emberek összenérlek. Nem 
értették meg az idegent

— Ez bolond, vagy gonosz­
tevő, De hogya» került a szobába ?

— jöjjön velem, mondotta a 
rendőr, majd a kapitány us előtt 
igazolj* magát.

Az idegen egy ideig érteimot- 
tipsei bámult. a rendőrre, majd,

mind. n ellenkezés nélkül követte 
a rendőrt.

Mire a menel a szálloda kapu­
ján kilépett, már az egész ucca 
népe tudta, h .gy nagy a szen­
záció. Férfias, asszenyok, gyere­
kek bámultak a különös szállodai 
vendég után, akinek fogalma sin­
csen arról, Ingyen jutott a meg­
babonázott szobába.

A rendőr végig kiérte emberét 
a város uccáin. A jövevény min­
den házat, minden boltot meg­
nézett. Elmentek egy parkkal öve­
zed szobor előtt, végig mentek 
nfhtny uccán. Az idegen úgy 
éiezie, hogy ezt a várost sí ha­
séra látta, si flisem járt benne. A 
rendőrség épö eiébe érkezve, a 
rendőr bekiséite hglyál az ügye­
letes kapitányhoz.

— Kapitány urnák jelentem j 
alásan, ezt az egyént a K )?■ na- j 
szállodából állítottam eiő. Nem j 
ad feivilágositá't arról, hogyan i 
kerüli a szaüodaba, h mnan jött j 
és hogyan jutott a bezárt 46 os j 
szvDáoa.

■X kapitány — jóindulatú ern- 
b-r.ek látszott — cs.dilkozva 
nme végig az előtte áti* embert.

— ö 1 a Kor >na gzáhcda negy- 
v Miiatos hzvb já >an auidt és nem 
löriént semmi Odja ?

—■ Olt a’udiam, nem történi 
bCi.'imi.

— Kicsoda ön ?
— Kérem, Kapná <y ur, arra 

kérem, tessék engem i:>ugodlan 
végighallgatni, ne less-te engem 
se bolondnak, se gonujzlevőnek 
tekinteni. Én egy szerencsétlen 
e -. bér vagyok. Mi reggel egy 
idegen szobában, idegen ágyban 
coudlem fel. Nem tudom rtagya- 
rSzatát adni annak, hogyan, mikor, 
milyen kőtti rnények között kerül­
tem ebbe a városba, abba az 
ágyba. Amikor felébredtem, ezen 
gondolkoKtsm és rémtilten vettem 
észre, h gy nemcsak ezekre a 
kérdésekre nem tudok magamnak 
választ adni, de azt se tudom, 
hogy honnan jövök, ki vagyok, 
nn a nevem.

— Különös eset — mondja a 
kapitány — folytassa.

— Kérem, az emlékező tihet- 
8ég=*m te'jesen ? hagyott és min­
den erő ködésem mellett c“ak 
hiányos résztelek jutnak eszembe 
eddigi étetentbót.

— Úgy rémlik előliem, hogy 
volt egy szőke li ju, kék szemű 
asszony mellettem. Azt hiszem, a 
feleségem volt. Igen, a feleségem. 
Nem (»dom, tegnap, vagy egy év 
előd, vagy még régebben, fárad­
tan jöttem Ima az I: ódából dél­
után. A feleségem, az a szőke 
asszony elmem, azt mondta be­
vásárolni. Újára elkísérte egy 
rokon», orvos. Én ledőltem a 
köreveire, elaludtam, Mikor fel­
ébredtem, sölét voit, késő volt, 
az asszony még nem jött haza. 
Aggódtam érte, félelem fogalt el, 
hogy valami baja történt. Elin­
dultam, hogy megkeressem. Ki­
mentem az uccára, belekerültem 
az emberek sokaságának n forga­
tagába. Mentem sokáig, órák hosz- 
gzat, ismeretlen vidékre kerültem, 
az asszonyt, a szőke asszonyt 
nem találtam. Aléltan rogytam 
össze. Amikor magamhoz tértem, 
emberek tolongtak körülöttem, azt 
mondták, hzgy elájultam, Nem 
találtam az otthonomra. Járlam 
tokiig, aztán egy szűk lakásban 
találtam magam. Éhes voltam, 
nem volt nálam pénz, nem bírtam 
eledelt vásárolni. Valaki megszánt, 
adott enni. Az uccán ette n meg,

amit kaptam. Egy szőke, szomorú 
asszony ment el mellettem, szána­
kozva nézett rám. azt mondta:

— Ez a szegény ember hieon- 
lit az uramh.-z.

A feleségem volt és az ucca 
szögletnél eltűnt a szemeim elől. 
Utána rchintam, kerestem, nem 
találtam. Egész éj -zaka kóborol­
tam, nem találtain a szőke asz- 
szonyt. Aztán ledőltem ;-z uccán 
egy pp.dra. Annyira kimetü Um, 
hogy lyoniban elaludtam. Amikor 
felébredtem, abban a szobában 
voltam, ahonnan a rendőr ide- 
kisért. Többet nem tudok mon­
dani.

A rendőrkapitány hallgatóit so­
káig, gondolkozott. Mit c>ináljon, 
mihez fogjon evvel a sz• r ne-ér­
ien emberrel Beteg ? Bolond ? 
Gizember? Nem latszik annak 
és amit elmond, azt olyan folya­
matosan mondja, hogy egyáltalán 
nem teszi az emberre sz elme­
beteg benyomását ?

— Hál gondolkozzék, la'án 
mégis eszébe jut, h gy; n került 
abba a szállodába.

A különös ember leüií, elkez­
dett g ndolkozni. Egyszerre el­
kezdett vele forogni a világ. Ön­
kívületi állapotba esett. Annyit 
érzett, hogy egy diváma fektették 
és egy render elkezdte erősen 
rázni.

Amikor felnyitotta a szemé',, 
egy h.mvasszóke asszr-nyi fej 
hajolt főiéje, egy szempár világí­
tott feléje, egy mosolygó arcot 
látott:

Otthonában volt, a felesége 
költögelte:

— Édes, jó uram, de nyugta­
lanul aludtál I miiyen nehezen 
ébredtél.

A férj kidörzsölte az álmot a 
szeméből és nagyot sóhajtva szóit:

— Hála a jó Istennek, hogy 
mindaz, ami velem történt, csak 
álom volt.

Mialatt elmondta álmát, fele­
sége hol sírt, hol kacgott, Ö is 
azt mondta :

— Hála Isten, csak álom volt.
Fodor Károly.

Az Urániában
1926. augusztus 11 — 12-éts- 
szerdán és c-ii önökön
Beregi Oszkár

kiváló művész legújabb f. mje

A kitagadott.
Qelho történet 7 felvonásban.

A többi főszerepet:
Ferdinand Bon és 

Lilien Harvey
alakítják

és a pazar kiegészítő n ű sor.

Jókarban levő, újonnan 
testet!

dókád kocsi
jutányos áron azonnal

eladó.
Megtekinthető Grünhut Gábor 
„Sárga csikó" vendéglő 
udvarán, Mátyás király-tér-
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